

学技能 练本领 梦想从这里开始

6000余名新生迈入周口职业技术学院

本报讯(记者 刘华志 通讯员于慧娟)9月8日是周口职业技术学院2018级新生报到的日子,当日8时,该院各相关部门、各分院开始为新生办理报到手续,各项工作按计划有序展开。

当日,周口职业技术学院校园内外装扮一新,气氛喜庆热烈,校园内张贴、悬挂着热情洋溢的欢迎条幅。青年志愿者们面带笑容来回穿梭着,为新生和家长提供周到服务。全体工作人员坚守岗

位、尽职尽责,全力保障各项工作有序开展。

与往年不同,今年该学院的“智慧校园”系统在迎接新生工作中发挥了重要作用,现场没有出现排长队的现象,简单方便的报到方式赢得了学生和家长的欢迎。“今天到报到点后,我把录取通知书上的二维码交给工作人员扫一下就完成了报到,整个过程不到一分钟,十分方便。”财务管理专业新生张雪茹开心地说。“这个系统是‘智慧校园’

的一部分,学生没来报到之前就可以在家里完成网上注册。我们提前告知学生到周口哪个车站下车、何时下车,这样学校能及时掌握动态信息,为新生提供贴心服务。”该学院党委宣传部部长高飞说。

据了解,今年周口职业技术学院共录取4000多名大专新生和2000多名中专新生。该院“智慧校园”迎接新生系统于8月15日凌晨开放,新生接到来录取通知书后,按照提示下载APP,

在手机上完成个人信息填报、绿色通道申请、网上缴费信息查看、预约到站等。根据学生填报的到站信息,周口职业技术学院提前统计汽车站、火车站学生到达人数,然后调配车辆迎接新生。

新生报到当天,周口职业技术学院相关领导深入现场指导工作,每到一处,与工作人员和新生亲切交流,详细了解工作进展,细致询问新生情况,及时解决相关问题。^{②10}

我市教育系统多形式庆祝教师节

太康县

本报讯 9月7日上午,太康县庆祝第34个教师节暨教育工作会在太康县教师进修学校举行。太康县政府相关负责人及教体局全体党组成员出席会议。县直各单位主要负责人,全县各中小学校长、幼儿园园长,教师代表参加会议。

会议要求,全县各级党组织要始终坚持教育优先发展共识,持续加大投入力度,不断优化资源配置,努力推进教育事业发展。全县上下要积极倡导尊师重教、捐资助学良好风尚,推动和鼓励社会各界共同支持教育,关心教师,切实为广大教师教书育人创造良好环境。教育系统要牢固树立“教育质量第一位”理念,进一步深化教育教学改革,加强学校管理,注重教师队伍建设,全面提升教育教学质量。广大教师要进一步增强使命感和荣誉感,不忘初心,砥砺前行,大力发扬甘为人梯、潜心育人的园丁精神,不断提高教学水平,严格恪守职业道德,用心用情教好每一个孩子,努力做党和人民满意的好老师。^{②10}

(吴西亮)



9月10日,扶沟县庆祝第34个教师节颁奖晚会在县人民会堂隆重举行,县四个班子领导,各乡镇(街道)党政负责人、分管教育副职及教育系统人员等600余人参加颁奖晚会。本场晚会的演员阵容全部由教师和学生组成,一个个精彩的节目赢得阵阵掌声,为广大教育工作者献上一场视觉盛宴。蒋根旺 摄

项城一高

本报讯 9月10日,项城一高举办庆祝第34个教师节颁奖晚会。项城市政府、教体局相关负责人,该校全体教职员600余人参加晚会。

会议宣布了周口市“优秀教师”“文明班主任”“文明教师”,项城市“优秀教师”“优秀教育工作者”名单。

颁奖晚会上,一高师生载歌载舞,尽展才华,全场沉浸在节日的快乐氛围中。教师集体诗朗诵《诗说》《我骄傲,我是一名教师》,学生诗朗诵《九月,献给老师的歌》《仰慕园丁》,舞蹈《书简》,戏曲《朝阳沟》选段,歌曲独唱《为了谁》、《多么幸福能赞美你》,古筝独奏《渔舟唱晚》等节目异彩纷呈,赢得全场阵阵掌声。颁奖典礼在歌曲独唱《感谢你》中圆满落幕。^{②10}

(于进洋)



近日,郸城县第二实验小学全体教职工齐聚该校“成长讲坛”,举行教师节庆祝活动。活动中,该校校长陈勇带领大家共同回忆一年来学校的变化及取得的成绩,对年青教师团队无私奉献的精神表示充分肯定。号召全体教职工,新学年再出发,携手创造郸城县第二实验小学的美好明天。张艳艳 摄

做“四有好老师”离不开奉献与坚守

徐冬青

奖励计划不是为了奖励而奖励,而是对“乐于奉献,勇于坚守”行为的一种承认,是对无私奉献精神的弘扬,也是对长期坚守在边远山区、贫穷乡村、边疆地区,依旧坚持传授知识、教书育人、用知识改变学生命运这种坚守精神的敬意。

近日,“四有好老师”奖励计划颁奖典礼举行。该奖励计划由北京师范大学牵头设立,旨在表彰奖励为国家基础教育事业作出突出贡献的优秀教师和优秀团队,发掘树立一大批教育战线上能教善育的大国良师,引领培育广大教师争做“四有好老师”。此次共有10位长期坚守在基础教育教学一线,从教30年以上并作出突出贡献的优秀教师,获评“四有好老师”启动教师奖,10个优秀团体获得“四有好老师”公益行动奖。

“教育大计,教师为本”。此次得奖的都是“扎根大山、扎根乡村,默默奉献,不计较个人得失”的老师,他们“积极探索教育教学规律,关心每一个学生,用心关爱去照料哺育孩子们成长”。这些老师用行动诠释了“四有”,即有理想信念、有道德

情操、有扎实学识、有仁爱之心的深刻内涵,事迹令人感动,精神令人敬仰。

但奖励计划不是为了奖励而奖励,

而是对“乐于奉献,勇于坚守”行为的一

种承认,是对无私奉献精神的弘扬,也

是对长期坚守在边远山区、贫穷乡村、

边疆地区,依旧坚持传授知识、教书育

人、用知识改变学生命运这种坚守精

神的敬意。

奉献的背后是坚守,这种坚守不是

是以待遇和表彰、升迁为条件,不是以条件

来决定去留,更多的是来自对教师职业

内在价值的坚守。我们看到的也不是“凤

凰琴”般的苦情戏,而是彰显职业魅力,

凸显专业力量,长期坚守第一线的践行

“四有好老师”的默默奉献者和耕耘者,

作为“四有好老师”的代表引导全国老

师做学生成长的领路人,做社会发展的发

动机,做精神文明的代言人,做理想人格的

践行者。尤其是获奖者身上所散发的

奉献事业、守望乡村、传承文明、超越世

俗的职业品格,突出了教师职业的使命

担当,超越世俗、成就他人。

守卫尊严,意义深远。教师职业的尊

严和魅力如何彰显?需要的是在艰难的条件下仍然选择教师,不是为了外在的东西,而是一种职责担当所在。我们固然需要社会创造好环境、好待遇,更加关爱好老师,创造乐教爱教、享受教师职业的荣光,但毕竟客观上有着条件的不同、区域发展的差异,需要时间才能弥补和解决,少数地区的特殊困难一时难以解决,对于那些薄弱、贫困地区的孩子,就需要有大批像获奖老师那样,长期坚守在最需要教师的地方。在这些人身上,他们捍卫了教师职业的尊严,体现了职业的内在精神和责任担当,守卫着教师职业的尊严。

守护生命,教师之责。有孩子的地

方,就需要教师;有孩子的地方,就有教

师。无论这个地方在哪里,哪里就有教

师陪伴,就有教师守护。这种守护,守护的

是成长,守护的是希望。教师职业不是等

别人安排好条件后才开始的职业。而是

在生命开始的地方,就有了教育,就有了

老师。不管贫穷和落后,地位高或低,条

件好与差,只要有孩子,就有教师来。

教师是为了生命而存在的,是“在生

命中,通过生命,并且为了生命”的健康

成长而存在的,是帮助孩子走出大山,

摆脱困境的“摆渡人”。哪怕只有一个学

生,那也是一个独特的生命,也是一个需要

成长需要得到滋养的生命。因此,教师坚

守的应该是生命成长的真谛。

守望乡村,守护教育。中国有着漫

长的乡村文明和乡村教育的历史,近代师

塾的消失,尤其是在城镇化过程中,不少

学校和乡村在逐渐凋敝。虽然国家已经

出台政策和各种支持乡村教师发展的计

划,但毕竟需要时间,客观上的社会环境

变迁有快有慢,这都需要有一批用坚守

迎来希望、用坚持看到希望、用坚信实

现希望的奉献者。

得奖总是少数人,但传递出的是对

那些广大默默无闻、无私奉献者的承认

与致敬。这些“四有好老师”从内在职业

精神的坚守和职业境界的追求中守望着

乡村教育,在他们的努力下乡村教育的

明天一定更美好。他们在坚守,他们在盼

望,而从这批人的付出中,我们相信乡村

教育的振兴之梦一定会实现。

郸城县大学生生源地助学贷款“走进”校园

本报讯(记者 王珂 通讯员 张本宝 王洪振)“几分钟时间,俩孩子的贷款手续就办好了,真方便,太感谢了。”9月2日,郸城县虎岗乡腰刘庄村民、建档立卡贫困户申见力握住工作人员的手,连声称谢。

今年,申见力的双胞胎儿女申书瑞、申佳欣分别被河南财政金融学院和吉林工商学院录取。由于家庭贫困,兄妹俩小学和中学都是靠资助完成学业,上大学自然要办理生源地助学贷款。往年,郸城县大学生生源地助学贷款手续都在该县行政服务中心大厅办理,每年办理大学生生源地助学贷款期间,该县学生资助管理中心都要加派工作人员,在行政服务中心增加多个受理窗口,实行“一站式”服务。由于郸城县每年大学新生较多,大学生生源地助学贷款办理时间较为集中,尤其在专科批次通知书发放后的8月下旬,学生和家长常常等候一两个小时还不能办理。

群众的需求在哪里,服务就跟到

哪里。今年,郸城县在行政服务中心办理大学生生源地助学贷款的基础上,又购置了200多万元的专业设备,在全省率先将大学生生源地助学贷款业务“搬”到了普通高中,分别在郸城一高、郸城二高、郸城三高设立了大学生生源地助学贷款业务受理点。在熟悉的高中办理助学贷款,由老师帮助完成贷款申请,此举不仅为学生和家长提供了更快捷、更方便、更高效的服务,还进一步提高了数据的准确性。

9月2日,申见力带着两个孩子来到郸城县城,计划先在郸城三高为申佳欣办理大学生生源地助学贷款手续,再到行政服务中心大厅为申书瑞办理。工作人员告诉他,凡是郸城籍大学新生,在全国4个受理点均可办理大学生生源地助学贷款。随后,申见力为从郸城实验高中毕业的申书瑞也办理了大学生生源地助学贷款手续。

截至目前,郸城县今年共为9805名郸城籍大学新生办理了大学生生源地助学贷款手续。^{②10}

沈丘县

召开校外培训机构专项治理工作推进会

本报讯(记者 朱鸿)9月4日,沈丘县召开校外培训机构专项治理工作推进会。沈丘县教体局相关负责人等76人参加会议。

会议对校外培训机构专项治理工作提出四点要求:一是高度重视专项治理工作,各成员单位要认真履职、积极作为,抓好落实,有力有序推动专项治理工作;二是准确把握专项治理工作要求,依法治理、从严治理、分类治理,用法治思维和科学方法推进专项治理;三是全面落实专项治理工作,狠抓时间节点落实,狠抓部门职责落实;四是建立专项治理工作长效机制,创新监管方式,推行课后延时服务,强化舆论引导,着重普及适合的教育才是最好的教育等理念,让家长理性看待校外培训机构,多措并举、多方合力,努力推动沈丘县校外培训机构专项治理工作取得实效。^{②10}

周口二高

举行2018年秋季军训闭营仪式

本报讯(记者 朱鸿 通讯员 杨新安)9月3日下午,周口二高2018年秋季军训闭营仪式在校举行,该校相关领导及3000余名学生参加了闭营仪式。

周口二高2018年秋季军训分两个阶段进行:高一新生进行了为期10天的军训;高二、高三学生进行了为期5天的军训。

闭营仪式上,该校校长王晓峰检阅了各班方阵,给予同学们鼓励和肯定。紧接着,高二、高三学生进行军训成果

展示,各班学生雄赳赳、气昂昂,迈着整齐的步伐,喊着嘹亮的口号,展示了周口二高学生的自信。

通过军训,培养了周口二高学子们团结互助、合作共赢的集体荣誉感;养成了服从命令、听从指挥的良好作风;树立了顽强拼搏、勇往直前的进取精神。

训练场上一丝不苟、知难而上、百折不挠,勤学苦练的经历,将成为周口二高学子获取知识的“法宝”和取得成功的“武器”。^{②10}

周口市七一路二小

举行优质课比赛

本报讯 近日,周口市七一路二小举行校级优质课比赛,提高教师业务水平,全面推进课堂教学改革。

比赛以微型课的形式进行。参赛选手是各教研组脱颖而出的优秀教师。比赛中,每位教师用扎实、有趣、高效的教

学方式诠释了新课标教育理念,课堂精彩纷呈,充满智慧与魅力,赢得听课老师一致好评。

本次比赛为教师展示个人教学水平提供了平台,促进教师共同学习、共同提高。^{②10}

(任丽)



9月6日,周口市文昌中学师生齐聚杏坛广场,共同庆祝该校建校5周年。全校师生和家长代表近5000人参加了庆祝活动。

5年来,周口市文昌中学全体教职员脚踏实地、砥砺奋进,不断取得新成就、实现新跨越。正如该校校长朱贵华在致辞中所说,过去的5年,是文昌人筚路蓝缕、风雨兼程的5年;是文昌人砥砺奋进、开拓创新的5年;是文昌人沐浴爱心、以德治校的5年;是文昌人谋定即行、桃李芬芳的5年。今后,文昌人将继往开来,在传承中创新、在发展中超越。在新的岁月和征程中,周口市文昌中学将以创新的理念、务实的态度,创造更好的明天。图为周口市文昌中学校长朱贵华(左一)为该校优秀员工颁奖。

记者 刘华志 通讯员 郭明付 摄